
ΤΡΙΤΗ ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ  : Σχετικά με παραλείψεις σημαντικών θεμάτων από την κα 
Περιφερειάρχη  κατά την προβλεπόμενη από τον κανονισμό ενημέρωσή της προς το 
Περιφερειακό Συμβούλιο.

Επανειλημμένα η Λαϊκή Συσπείρωση τόσο  με ανακοινώσεις της,  όσο και με διαδικαστικές 
παρεμβάσεις κατά τις συνεδριάσεις του Π.Σ. κατάγγειλε τον τρόπο με τον οποίο η κα 
Περιφερειάρχης υποτίθεται ότι ενημερώνει τους Περιφερειακούς Συμβούλους, 
αντικειμενικά, για τις ενέργειες  της αλλά και για καθετί αξιοσημείωτο που έλαβε χώρα 
στην Περιφέρεια μας, και όχι μόνο,  το χρονικό διάστημα ανάμεσα στις συνεδριάσεις του 
ΠΣ. Από την αρχή της θητείας αυτού του ΠΣ η ενημέρωση που γινόταν από την κ. 
Περιφερειάρχη και λειψή ήταν και υποκειμενική. Τα δύσκολα και τα κύρια θέματα 
παραλείπονται ή στην καλλίτερη περίπτωση δίνονται ωραιοποιημένα ενώ τα δευτερεύοντα 
και τριτεύοντα  αναλύονται με κάθε λεπτομέρεια. Αναφέρουμε μερικά τρανταχτά 
παραδείγματα :

1. Μέχρι τα μέσα Αυγούστου η ΠΙΝ –και άρα ο λαός των Ιόνιων νησιών— πλήρωσε για
ταξίδια, στο εσωτερικό αλλά και στο  εξωτερικό, της κας Περιφερειάρχη, των κ.κ. 
Αντιπεριφερειαρχών, αλλά και των ειδικών συμβούλων τους περίπου 100.000 
ευρώ. Υποτίθεται ότι τα ταξίδια αυτά έγιναν για υπηρεσιακούς λόγους και δεν 
έχουμε κανένα λόγο να το αμφισβητήσουμε. Επειδή, όμως, οι δαπάνες των 
ταξιδιών αυτών πρέπει υποχρεωτικά να εγκρίνονται από το Π.Σ. – κάτι που κατά την
άποψη μας δεν είναι καθόλου τυπικό αλλά απόλυτα ουσιαστικό— η κα 
Περιφερειάρχης αλλά και οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες έχουν την ηθική,  αν όχι και 
την νομική,  υποχρέωση να ενημερώνουν το Π.Σ. για τον σκοπό αλλά και τα 
αποτελέσματα των υπηρεσιακών τους ταξιδιών. Κάτι τέτοιο, όμως, τουλάχιστο 
μέχρι σήμερα δεν έχει γίνει.

2. Κατά καιρούς με πρωτοβουλία της ΠΙΝ γίνονται για διάφορα θέματα ( πορεία 
πανδημίας Covid-19,  διαχείριση στερεών αποβλήτων, περιβάλλον, τουριστική 
πολιτική, λιμάνια κ.ά. ) συσκέψεις. Στις συσκέψεις αυτές, εκτός του ότι καλούνται 
επιλεκτικά άτομα και φορείς – ακραίο παράδειγμα η τελευταία σύσκεψη με τον κ. 
Πλακιωτάκη που δεν προσκλήθηκε ούτε καν η Ομοσπονδία τουριστικών 
καταλυμάτων— παίρνονται αποφάσεις που στη καλλίτερη περίπτωση οι 
Περιφερειακοί Σύμβουλοι τις μαθαίνουν από τις εφημερίδες, αφού καμία 
ενημέρωση δεν γίνεται στις συνεδριάσεις του Π.Σ.

3. Εδώ και τρείς περίπου μήνες αποκαλύφθηκε με δημοσιεύματα στο τοπικό τύπο και 
καταγγελίες μελών της επιτροπής παρακολούθησης πως με συγκατάθεση της κας 
Περιφερειάρχη  η Διαχειριστική Αρχή με παράνομες διαδικασίες –αφού 2 
τουλάχιστον μέλη της επιτροπής παρακολούθησης δήλωσαν ότι ουδόλως 
ρωτήθηκαν— αφαίρεσε από το ΠΕΠ Ι.Ν./ΕΣΠΑ  2014-2020 το ποσό των 30.000.000 
Ευρώ που οδεύει στα κυβερνητικά ταμεία για στήριξη της επιχειρηματικότητας . Η 
κ. Περιφερειάρχης  αποδέχτηκε μεν να στερήσει τον λαό των Ιόνιων νησιών από 

έργα ζωτικής σημασίας (  16,4 εκ. ευρώ για οδικά έργα, 3 εκ. ευρώ για την 
ενεργειακή αναβάθμιση δημόσιων κτιρίων, 2 εκ. ευρώ για ύδρευση, 2 εκ. 



ευρώ για τον σύγχρονο πολιτισμό, 3,6 εκ. ευρώ για λιμενικά έργα και 3,1 εκ. 
ευρώ για σχολεία) ξέχασε δε ή θεώρησε αμελητέα τα ποσά που στερεί από τα 
Ιόνια νησιά, για να ενημερώσει τους εκπροσώπους τους στο ΠΣ! Το θέμα 
αυτό επανήλθε πρόσφατα στην επικαιρότητα αφού αναγκάσθηκαν να 
συγκαλέσουν νομότυπα , αυτή τη φορά,  την επιτροπή παρακολούθησης. Στην
επιτροπή 5 εκπρόσωποι της τοπικής διοίκησης ψήφισαν κατά της απόφασης 
αυτής αλλά η κα Περιφερειάρχης υπέρ. Και πάλι η κα Περιφερειάρχης δεν 
θεώρησε πως είχε ηθική υποχρέωση να ενημερώσει το Π.Σ. γιατί ψήφισε υπέρ
της αφαίρεσης των 30.000.000 ευρώ από το ΠΕΠ/ΕΣΠΑ Ι.Ν.

4. Μετά από όσα αναφέραμε πιο πάνω είναι εύκολο να αντιληφθεί κάποιος γιατί 
η ενημέρωση εκ μέρους της κας Περιφερειάρχη προς το Π.Σ. έχει 
υποβαθμισθεί σε τόσο μεγάλο βαθμό που ουσιαστικά αντικαταστάθηκε από 
ευχολόγια όπως χαρακτηριστικά έγινε και στην τελευταία συνεδρίαση του 
Π.Σ. της 20ης του Αυγούστου που αντί ενημέρωσης λάβαμε ευχές : Για την 
γιορτή της κοιμήσεως της Θεοτόκου, για τη γιορτή του Αγίου Σπυρίδωνος, για
την γιορτή του Αγίου Γερασίμου κλπ.

Επερωτάται η κα Περιφερειάρχης εάν προτίθεται να ενημερώνει με ουσιαστικό τρόπο
το Π.Σ. και τους πολίτες, για όλα τα θέματα που αφορούν στην ΠΙΝ ( σκοπός και 
αποτελέσματα των υπηρεσιακών ταξιδιών, αποφάσεις και αποτελέσματα των 
διαφόρων συσκέψεων, αποφάσεις επιτροπών που συμμετέχει είτε ως Πρόεδρος είτε 
ως μέλος με την ιδιότητα της Περιφερειάρχη κ.ά. ιδιότητες που αποκτήθηκαν με την 
ψήφο του λαού στα Ιόνια νησιά.)     
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